



Glas Slavonije

TJEDAN KRŠĆANSKE KULTURE

Pjesme duhovnog kršćanskog nadahnuća i knjiga Bog i mi

Objavljeno 31. svibnja 2013.



Treći dan Tjedna kršćanske kulture u Klub galeriji Magis bio je u znaku pjesničko-glazbene večeri posvećene stogodišnjici rođenja Viktora Vide.

U taj se program sjajno uklopila izložba fotografija Zvonimira Atletića pod nazivom Majka Terezija izbliza, po kojima je taj zagrebački umjetnik postao svjetski poznat. Moderatorica programa bila je izv. prof. dr. sc. Ružica Pšihistal s Odjela za hrvatski jezik i književnost osječkoga Filozofskoga fakulteta, a sudionici Vjekoslav Janković, dramski umjetnik, koji se već mnogo puta odazvao katoličkim intelektualcima, a za klavijaturama je bio Igor Valeri.

Program je bio podijeljen u nekoliko blokova koje je glazba povezala u skladnu cjelinu, tako da se s mnogo prava može govoriti o uspjehu i pjesničke i glazbene večeri osječkoga Tjedna kršćanske kulture 2013. Od prof.dr. sc. Pšihistal moglo čuti kako je Viktor Vida široj hrvatskoj javnosti relativno nepoznat, ali u književnim krugovima uopće nije: Viktor Vida je hrvatski emigrantski pjesnik, vrlo cijenjen i priznat u domovini.

Na pitanje zašto je malo poznat u širim krugovima, prof. Pšihistal kaže kako je to zato što se do devedesetih godina o njemu relativno malo znalo, premda je imao veliki krug književnih kritičara koji su ga pratili i poznavali. Tako je primjerice Branimir Donat objavio 2012. Sabrana djela Viktora Vide i knjigu književnih kritika o Viktoru Vidi. O njemu su pisali vrhunski poznavatelji književnosti, a Zima ga je prozvao hrvatskim Orfejem iz podzemlja. Istaknula je kako su njegove najbolje i najvrednije pjesme metafizičke, autonomnoga duhovnoga kršćanskoga nadahnuća.

To što su mu osječki katolički intelektualci posvetili jedan dan u Kulturnome tjednu, objasnila je kako nedvojbeno zaslužuje takav pristup izvan svih cehovskih ograničenja kao veliko ime hrvatske književnosti, a intelektualcima je čast što je veliki dio svojega stihovlja posvetio upravo tim temama.

U Vinkovcima su predstavljene knjige u nakladi Kršćanske sadašnjosti - Bog i mi te Vjera zlih duhova ili ateizam koji je premašen, a moderatorica je bila Miriam Goll, tajnica Udruge katoličkih intelektualaca.

Govoreći o knjizi Bog i mi velikog teologa, svećenika i biskupa, kardinala Jeana Daniéloua, prof.dr. sc. Željko Tanjić, rektor Hrvatskog katoličkog sveučilišta, rekao je da knjiga napisana prije 40 godina, ali da ništa nije izgubila na svježini. "To je duboka knjiga, nije jednostavna za čitati, ali plijeni pozornost svojim stilom i načinom argumentiranja. Podijeljena je u nekoliko poglavlja i svima koji traže pomoći će da nađu Boga. Također, odgovara na pitanja kako vjerovati, na koji način razumijevati teologiju i mistiku i mnoga druga pitanja koja mnoge vjernike i mnoge iskrene bogotražitelje muči", rekao je rektor Tanjić.

Dodao je da će knjiga Bog i mi mnogima može biti dobar uvid u njihova osobna promišljanja, traženja, izazov. "Ova knjiga nije jeftina duhovnost, već duboka duhovna bogotražiteljska knjiga", zaključio je.

Mr.sc. Mladen Milić, predsjednik Udruge katoličkih intelektualaca predstavio je knjigu francuskog filozofa i dramaturga Fabricea Hadjadja Vjera zlih duhova ili ateizam koji je premašen.

- Dobiva se dojam da danas službena teologija olako racionalizirala pitanje zlih duhova, palih anđela i Sotone, a kao odgovor na to nametnula se trivijalna duhovnost koja u svemu vidi Sotonu. Fabrice Hadjadj progovara o toj temi na vrlo dubok misaon način, biblijski utemeljen prije svega, i prožet suvremenim i velikim umovima filozofije i teologije, na vrlo lucidan način, gotovo bih rekao na trenutke ironičan ili sarkastičan. A ipak, ubada u srž stvari, propituje našu težnju da uvijek onoga drugoga koji nije prema našim moralnim načelima, proglašavamo zlim, kaže mr. Milić.

Ljerka BOBALIĆ/Roberta MESIĆ

PJESNIK KOJI JE IMAO TRAGIČAN KRAJ

Viktor Vida je, zapravo, iznimka među emigrantskim pjesnicima, upravo po tome što su ga prepoznali i uvrstili u korpus nacionalne književnosti. To je pjesnik koji je imao tragičan kraj, pravi emigrantski, a po svojem izričaju pripada samome vrhu hrvatskoga modernoga pjesništva. Tako da ga se uvrštava među najveće hrvatske pjesnike 20. stoljeća, kaže prof. Pšihistal, i dodaje kako je Vida apsolutno neosporno veliko ime hrvatske književnosti.

DANAS NA TJEDNU TKK-a

Danas, u petak, 31. svibnja na programu Tjedna kršćanske kulture u Osijeku u Klubu knjižare Nova u 19 sati počinje program pod nazivom Razgovor o umjetnosti danas. Sudjeluju osječka književnica Ivana Šojat Kuči i teolog Ivica Raguž. Plesna predstava Tri Marije hoehu Zadarskog plesnog ansambla koja je bila najavljena za najavljeno za petak, 31. svibnja, u crkvi Sv. Ilije na Meraji, u sklopu Tjedna kršćanske kulture, otkazana je iz opravdanih razloga. (V.L.)